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Westfalenhallen Unternehmensgruppe als 
„Partner der Saison“ der World Robot Olympiad ausgezeichnet
Im Rahmen des Deutschlandfinales der World Robot Olympiad (WRO) am 27. und 28. Juni 2025 wurde die Westfalenhallen Unternehmensgruppe vom Verein TECHNIK BEGEISTERT e.V. als „Partner der Saison“ ausgezeichnet. Mit der Ehrung würdigt der Veranstalter die langjährige und besondere Unterstützung des internationalen Roboterwettbewerbs durch den traditionsreichen Messe- und Eventstandort in Dortmund.
Bereits 2022 war die Messe Dortmund Schauplatz eines ganz besonderen Highlights: dem WRO-Weltfinale mit rund 2.500 Teilnehmenden und Gästen aus 73 Nationen. Nun – im Jubiläumsjahr zum 100-jährigen Bestehen der Westfalenhallen – kehrte die WRO mit ihrem größten deutschen Finale erneut an diesen besonderen Ort zurück. Genau zehn Jahre nach dem letzten nationalen WRO-Finale in Dortmund setzt der Wettbewerb damit ein weiteres Zeichen für Technikbegeisterung und Nachwuchsförderung am Standort.
Sabine Loos, Hauptgeschäftsführerin der Westfalenhallen Unternehmensgruppe, sagt: „Die Messehallen, das Kongresszentrum und die Westfalenhalle stehen für eine beeindruckende Vielfalt an Veranstaltungen: von internationalen Fach- und Besuchermessen und Kongressen bis hin zu Kultur- und Sportevents. Dass wir im Jubiläumsjahr unseres Unternehmens erneut Gastgeber für ein so zukunftsorientiertes und inspirierendes Format wie die World Robot Olympiad sein dürfen, freut uns ganz besonders. Es ist ein schönes Beispiel dafür, wie unser Standort Raum für Innovation, Bildung und junge Talente schafft.“
Beim diesjährigen Deutschlandfinale präsentierten rund 450 Kinder und Jugendliche in 130 Teams ihre Roboterlösungen unter dem Motto „The Future of Robots“. Mehr als 3.000 Besucherinnen und Besucher, darunter rund 2.000 Tagesgäste aus der Region, erlebten die innovative Atmosphäre und das vielseitige Rahmenprogramm.
Markus Fleige, Vorsitzender von TECHNIK BEGEISTERT e.V., ergänzt: „Die Partnerschaft mit den Westfalenhallen ist ein hervorragendes Beispiel für nachhaltiges Engagement und wertvolle Unterstützung unserer Bildungsarbeit. Wir schätzen die professionelle Zusammenarbeit und freuen uns, gemeinsam junge Menschen für Technik und Robotik zu begeistern.“





Weitere Informationen 

Website zum Deutschlandfinale 2025
www.wro2025.de/finale 

Social-Media-Kanäle des Vereins und Wettbewerbs
LinkedIn:	www.linkedin.com/company/technik-begeistert-ev
Instagram: 	www.instagram.com/technikbegeistertev/
Facebook: 	www.facebook.com/technikbegeistertev 
YouTube: 	www.youtube.com/technikbegeistertev

Weitere Informationen und Bildmaterial
www.tb-ev.de/presse

Pressekontakt 
TECHNIK BEGEISTERT e.V.
Markus Fleige, markus.fleige@technik-begeistert.org, 0176 21 11 01 53

Die World Robot Olympiad (WRO) wird in Deutschland vom Verein TECHNIK BEGEISTERT e.V. koordiniert. Weitere Informationen zum Verein gibt es unter: www.technik-begeistert.org 
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